

DESPUES DE LAS ELECCIONES

LO QUE ENSEÑA LA JORNADA DEL DOMINGO

Lo que nos interesa de las elecciones municipales del domingo es sencillamente esto: que en algunos pueblos donde la práctica del sufragio era una cosa desconocida se han movillado por primera vez las masas y han acudido a las urnas con sus votos millares de electores.

Se ha ofrecido, pues, un espectáculo desacombrado. Las famosas elecciones del 12 de Abril no interrumpieron en esos pueblos la bochornosa tradición. Los fortalezcos del caciquismo no se rindieron a la formidable corriente de la opinión ciudadana. Y cuando los españoles acudían a los colegios electorales para votar por la República, todos estos pueblos se dedicaban tranquilamente a montar el tinglado del artículo 29 al servicio del Poder caciquil.

Por lo pronto, hay que apuntarse el triunfo de haber incorporado estos pueblos a la vida democrática, echando abajo la vieja fortaleza. No había antes de la República en esos lugares la menor vibración de ciudadanía. El artículo 29 era el mejor instrumento del Poder caciquil. Se aplicaba, y en paz. En los demás pueblos y ciudades la corrupción del sufragio completaba la obra de una desdichada política que hacía desear burla de los anhelos populares.

En las mismas elecciones del 12 de Abril la inmensa mayoría de los electores ejercitaron el sufragio por primera vez en su vida. No lo hicieron antes del largo período de la Dictadura porque habían perdido totalmente la fe y conocían la farsa electoral. Dos años después de aquella fecha memorable, llega la corriente democrática a los últimos baluartes del caciquismo. No había en ellos en otro tiempo ni un solo republi-

cano. Ahora hay muchos. Véase el resultado de las elecciones del domingo.

Esa es la significación más interesante que tiene la jornada electoral. Se ha batido con éxito al caciquismo en los pueblos donde el caciquismo parecía inexpugnable. El solo hecho de conseguir que las gentes se movieran detrás de una bandera política y acudan a emitir sus votos en las urnas, representa una conquista de inapreciable valor en el campo de la democracia. Podrán quedar en algunos lugares residuos caciquiles dispuestos a defenderse; pero la fortaleza ha sido derribada por el ejercicio del derecho al sufragio.

Nuestro optimismo de hombres liberales no necesita bajar cifras y datos en relación con las elecciones. Lo que nos importa, como decíamos al principio de estas líneas, es el propio hecho electoral en los pueblos donde se desconocían estos espectáculos de la vida civil. Porque una de las cosas más urgentes es restablecer en todas las zonas del país la conciencia política y ciudadana, que estaba dormida o que no había existido nunca. Que el individuo se acostumbre a vivir en un régimen democrático y a utilizar con plena soberanía sus derechos; que no se escamotee la voluntad popular con las antiguas farsas electorales; que los tinglados caciquiles queden totalmente destruidos para que pueda expresarse la opinión pública; que todos los pueblos, en fin, conozcan sus derechos y sus deberes.

Con las elecciones del domingo, las zonas más insensibles de España se incorporan al progreso político de la República. Y eso ya es bastante. Lo demás vendrá después, cuando la cultura política y social haga por completo su obra.

La Confederación Nacional del Trabajo publica un manifiesto anunciando una huelga general en España por 48 horas

Madrid 25.—El Comité central de la Confederación Nacional del Trabajo ha publicado hoy un manifiesto dirigido a sus afiliados, anunciando la declaración de una huelga general en toda España por término de cuarenta y ocho horas.

Funda dicho movimiento en la protesta que quieren hacer contra las prisiones gubernativas; por la derogación de la ley de Defensas de la República; el levantamiento de la clausura que pesa sobre los Sindicatos y legalización de sus Estatutos; por la libertad de Prensa y libre expresión del pensamiento; en la oposición al anteproyecto de ley de Orden público; en la inmediata liberación de todos los presos por delitos políticos o de carácter social y sobreseimiento de los sumarios que se abren contra todos los obreros, especialmente los de Castilliblanco.

Visita a los obreros auxiliares subalternos del Ejército

Ayer tarde, los señores Alfonso Ayensa y Ruiz Cuadrado, con el diputado a Cortes don José Palanco Romero, giraron una visita a la barriada del Fargue, donde tienen sus residencias la mayoría de los obreros auxiliares subalternos del Ejército de la tercera sección con destino en esta fábrica de pólvoras.

A los distinguidos visitantes se les tributó un cariñoso recibimiento, siendo muy agasajados por los referidos obreros militares, que de esta forma expresaban su agradecimiento por la gestión de dichos señores con motivo de la creación del Cuerpo en que, legítimamente, lograron ser incluidos.

La jira al Fargue de los señores Ayensa, Palanco Romero y Ruiz Cuadrado, resultó en extremo agradable.

La despedida fue tan efectiva como el recibimiento, siendo vitoreados dichos visitantes.

UN MAESTRO DE PERIODISMO

"HELIOFILO" Y SUS "CHARLAS"

El periodismo español acaba de sufrir la pérdida de uno de sus más puros valores: Félix Lorenzo ha muerto. La noticia escueta ha causado extraordinario pesar en todos sus amigos y admiradores que en él veían al más conspicuo y genuino representante de una casta de periodistas que hacían profesión de fe del «nullo dies sine lineis».

Su labor desde las columnas de «El Sol»—del que fué director—de tenaz oposición al régimen monárquico, fué una de las que más contribuyeron a la caída de la Monarquía. Las «Charlas al Sol» quedan como modelo de una sátira fina, acerada y contundente, que merced a su agilidad escapaban al lápiz de la censura. Ellas recogían la vida palpitante de aquellos días en que la Dictadura no dejaba pasar escrito sin aniquilarlo. Desde entonces la popularidad y personalidad de «Heliofilo» se acrecenta.

Cualquier motivo era escogido por «Heliofilo» para atacar sañudamente desde sus «Charlas» la prolija labor dictatorial. L a garra del censor impedía a veces su contacto con el público; pero entre renglones se podía leer aquello que su sagacidad impedía fuese tachado.

Al cambiar de empresa, en Marzo de 1931, dejó de ser director de «El Sol», desde el que continuó su labor contra el extinto régimen. Fundado «Luz», siguió de director, hasta que motivos imperiosos le obligaron a continuar su labor como colaborador. Félix Lorenzo fué el prototipo del luchador que no cesa en su empresa, no obstante verse acometido por desiguales enemigos. Nunca abjuró de sus ideales republicanos, a los que dedicó, juntamente con el magisterio del periodismo, toda su vida.

Su actividad fué inmensa: ella ha gastado la vida de un hombre del que tantos frutos esperaba de él el periodismo. Una rápida enfermedad ha maldado la existencia del que en vida fué maestro y modelo de escritor por su constancia, austeridad y sinceridad.

«Heliofilo», a través del tiempo, fué superándose, y sus escritos han sido recogidos en varios volúmenes en los que se agrupan por orden cronológico todas sus charlas. Son estas jirones de la vida del pueblo español durante la etapa directorial, estas en las que se resalta la psicología de todo un pueblo que clemaba contra el yugo del despotismo y la tiranía.

Félix Lorenzo ha dejado una copiosa y fulgente estela de su obra, de la que han de aprovecharse y aprender los que deastra y ágilmente hayan de manejar la pluma. Se complacía en mostrar al demandado las flaquezas y perseverancias de aquellos a quienes dirigió acerbas y mordaces críticas humorísticas.

Enfermo, aun seguía escribiendo, y la última de sus «Charlas» está dedicada a la semana del libro, pugnando porque el libro salga de sus anaques para buscar aventuras en la calle a la luz del sol de primavera. Ella conserva toda la frescura y sutileza de las mejores.

España entera llorará la muerte del malogrado «Heliofilo», que tantos días de agrado nos proporcionó.

Sit tibi terra levis.

E. MATEOS ALMOGUERA

DATOS ELOCUENTES

LA SITUACION DE LA HACIENDA ESPAÑOLA

Cuando se discutía en las Cortes el presupuesto para el año de 1932 los negros augures de la economía pronosticaron a la Hacienda pública un ejercicio de calamidades. Los aumentos en algunos tributos y la emisión de 500 millones de la Deuda, eran recursos peligrosos a los cuales se rendiría la capacidad productora del país. El fisco, acentuando su rapacidad, daba una vuelta más al tornillo que ahogaba al contribuyente y la crisis industrial y comercial de los particulares le recargaba por el mayor volumen de la tributación, llevaría después sus trágicos reflejos al Estado, que liquidaría en bancarota. Todo esto y mucho más se dijo entonces con regocijo de algunos e inconsciencia de otros. Veamos quienes tenían razón. El presupuesto que ahora, con los datos firmes y auténticos de la liquidación presupuestaria, se puede establecer la verdad.

A principios del mes de Febrero el ministro de Hacienda dió un avance de la administración del presupuesto en el año anterior. Los bienes intencionados pudieron comprobar que las tristes y negras profecías no se habían confirmado. En la realización del presupuesto los cálculos generales no tenían fallo y la gestión ministerial se acreditaba por su acierto y por su austeridad. Claro es que en el volumen total se registraban disminuciones notables en las partidas de Ingresos; pero no menos cierto que una reducción aún más importante había que anotar en las cifras de gasto. El menor ingreso obtenido respecto del cálculo presupuestario se evaluó en 141 millones y los menos pagos realizados respecto a los previstos, ascendían 172 millones.

Naturalmente, los arbitristas del pesimismo interesado en el fracaso económico del régimen, no se batieron en retirada. Aplazaron sus juicios hasta el momento en que se hiciera pública la definitiva liquidación del presupuesto, y de los números del avance sólo tomaron para sus elucubraciones aquellos que se referían a la baja de los ingresos, como síntoma del estado real de la economía española. La disminución de los pagos no sería efectiva y ya después las obligaciones pendientes indicarían el déficit descomulgador y agobiante. La elocuencia trágica de la realidad estaba condensada en la disminución de los ingresos presupuestarios, aunque se omitía que el rendimiento logrado era superior al que jamás se obtuvo en años de paz y de bienestar.

En este mes se ha dado conocimiento a las cifras definitivas. Parte por que la pasión política acapara todos los huecos de la Prensa; parte por la poca atención que a estas cuestiones se presta; parte por que emudecieron aquellos que se prometían felices consecuencias para sus fines, de la infeliz liquidación aforada, lo cierto es que las repercusiones públicas de una gestión acertadísima han sido escasas. Conviene, pues, destacar los buenos resultados del último año fiscal por lo que significa en sí y por lo que sugiere para el actual ejercicio, sobre el cual caerán ahora las cornejas con sus chillidos desagradables y agoreros.

A 4.409 millones ascendieron los ingresos ordinarios, 752 millones más que en 1931. Los gastos sumaron 4.297 millones, con aumento de 442 sobre los de 1931. De la comparación de ambas partidas resulta que los ingresos, incluido el producto de las varias clases de deuda emitida, superaron a los gastos en casi 112 millones de pesetas. Eso fué posible gracias a las dotes de prudencia y de conocimiento encarnadas en la gestión ministerial. Competencia que se acredita al reforzar los tipos de impuesto en el grado posible para no agotar las fuentes de tributación; prudencia demostrada en la

aplicación de los caudales públicos cercenando los pagos en mayor cuantía que la baja de los ingresos. Conducta auster y de administración ejemplar muy de celebrar en los actuales momentos.

Fracasada la manobra contra el presupuesto del año último, todos los fuegos de la oposición financiera se concentran ahora sobre el ejercicio actual. Es desfigurado su volumen—se dice por quienes no admiten el progreso del nuevo régimen, su desenvolvimiento económico, el desarrollo de la riqueza nacional.—La República no ha hecho aún su presupuesto, pues ha tenido que afrontar las penosas liquidaciones de la orgiástica etapa final de las Dictaduras. El presupuesto de 1933 es el mayor que hubo en España. Pero es el presupuesto de la seriedad, porque en él se atiende a las últimas cargas, todavía pendientes de la Monarquía y a la propulsión de obras públicas y de atenciones de cultura y de imperativo social, con un ritmo tan preciso, tan ajustado, del que es claro síntoma la marcha de la recaudación. La tendencia excelente, marcada en Enero, prosigue con iguales características en Febrero, último mes del que se conocen datos. Oficialmente, en Enero se recaudaron 298 millones de pesetas. Esa cifra no tiene precedentes en igual mes de los cuatro años anteriores, comprendiendo la máxima felicidad de la «opulencia» etapa de Calvo Sotelo: las cifras de ingreso alcanzaron en dicho mes de 1929 278 millones, 274 en 1930, 267 en 1931 y 283 millones en 1932. Y en Febrero, pese a la reducción de seis millones en los rendimientos de Aduanas, reflejo de la crisis mundial, la recaudación llega a 295 millones con un aumento de 12 millones sobre el año anterior.

De los 550 millones de Deuda autorizada por el Parlamento, el día 25 se emiten 300 solamente. No hay necesidades de más. Y se emiten con caracteres de rigurosidad efectiva, siguiendo las normas de pulcritud y de verismo que hoy guían nuestra Hacienda. Esta situación de las finanzas públicas españolas no se concibe ahora en el mundo. Y si de fronteras fuera seramos claro ejemplo, la sinceridad obliga a reconocerlo así de fronteras adentro, sin que la contumacia ministerial imponga silencio a las apreciaciones venturosas de los grandes intereses de la Nación.

UNA NOTA

LA CONDUCTA DE ALGUNOS MAESTROS INTERINOS

La Junta de inspectores de Primera Enseñanza de la provincia de Granada nos envía la siguiente nota:

Existiendo ciertas irregularidades en la organización, en el funcionamiento y, singularmente, en el trabajo que se realiza en algunas escuelas nacionales que desempeñan en Granada maestros y maestras interinos, esta Junta de inspectores ha acordado hacer un enérgico llamamiento al civismo y a la dignidad profesional de los expresados funcionarios, esperando fundamentalmente que bastará con la presente exhortación para que modifiquen radicalmente su conducta; mas, si así no fuera, se advierte que también ha acordado la Junta proponer al Consejo Provincial de Primera Enseñanza la inmediata destitución de todo maestro o maestra que desatienda sus obligaciones profesionales.

Por la Junta de inspectores, Mauricio E. Morales.

SILUETA DEL DIA

HEROISMO

Yo reconozco, señora mía, que las mujeres traen a las contiendas electorales una formidable cantidad de entusiasmo. No hace falta que invoque usted mi buena fe para que yo me rinda a la evidencia. Vivimos, además, en el país de la galantería y no hay manera de suprimir, ante la igualdad de derechos políticos, la encantadora tradición del madril. Ustedes poseen un gran caudal de virtudes de carácter privado. Ahora se disponen a atesorar virtudes de tipo político, y esto convierte a la mujer en un factor electoral de indudable potencia. Para ustedes, señora mía, es el porvenir. El hombre suele ser un escéptico en materia política. Cuesta mucho trabajo que se entusiasme con una idea. Pero la mujer, que parecía muy contenta en el apartamiento de su hogar, se ha lanzado a la calle con la fe de los iluminados. Ella sabe lo que puede la tenacidad femenina. Y como entre sus virtudes figura la abnegación, ya comienza a haber en los fastos electorales mujeres heroicas. No es extraño, porque la vida de las mujeres está llena de heroísmos.

Los detractores de la capacidad política de la mujer van a llevar un rudo golpe. La mujer, incluso la que vive en el ambiente de una pequeña aldea, está capacitada, según todos los informes, para intervenir en los problemas de la vida pública. Yo no puedo negar, señora mía, un hecho tan notorio. Yo tengo que proclamarlo con lealtad a todos los vientos. En estas elecciones pasadas algunas beneméritas mujeres han demostrado cumplidamente un magnífico temperamento de heroínas. Y voy a citarles a usted un ejemplo. Ni

Agustina de Aragón ni Mariana Pineda; pero, desde luego, todo un carácter de mujer digno de figurar en las más bellas gestas del heroísmo civil. El rasgo lo registra un periódico granadino. Cuenta el colega que en cierto pueblecito de la provincia, una mujer creyó que estaba en peligro la candidatura agraria, que era la candidatura de sus fervores femeninos. ¿Qué hacer en este momento de terrible incertidumbre? Por un voto podía triunfar la demagogia... La mujer tuvo entonces un gesto decisivo. Fué a casa de su novio, que estaba enfermo, le obligó a salir a la calle y le hizo votar a los agrarios. El relato es sencillamente conmovedor. He aquí una mujer que merece figurar en el Romancero. Ciertamente el amor, desplazado de sus funciones propias, se convierte en agente electoral. Pero de todas maneras, yo creo, señora mía, que deben ustedes un homenaje a esta valerosa compañera. Con mujeres así, el porvenir político es de ustedes. Y, naturalmente, de los agrarios.

CONSTANCIO

Un guarda de campo hiere de un disparo a un obrero por cuestiones de trabajo

El pasado lunes se desarrolló un sangriento suceso en Granada en una finca próxima donde se hallan establecidos los baños de aquel pueblo. Parece ser que por la tarde habían trabajado al golpe varios obreros, entre ellos José Hernández Saavedra, de 21 años.

Con motivo de ello hubo de entablarse una violenta discusión entre aquellos obreros y el guarda de la finca donde se había trabajado.

En la discusión intervino un amigo de José, de la familia de los arrendatarios de la finca, el cual, para poner término a la disputa, comenzó a dirigir golpes sobre José Hernández, así como contra los que le acompañaban.

Entre tanto el guarda había esgrimido una pistola, haciendo un disparo que hirió en la espalda a José Hernández. Este fué auxiliado por el médico titular, siendo conducido a este Hospital, donde ingresó a las cuatro y media de la madrugada de ayer.

Los facultativos de guardia apreciaron a José una herida por arma de fuego en la región lumbar, sin orificio de salida, curándosele también de una contusión en el tórax, producida por cuerpo duro.

Su estado se calificó de pronóstico reservado y se le encamó en la sala de Santa Ana.

Obrero accidentado

Estando trabajando en las obras que se efectúan en las Conejeras y a consecuencia de caerle una piedra, sufrió un accidente el obrero albanil Antonio Castaño Fernández, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida en el pie izquierdo.

COLABORACION EXTRANJERA

FRENTE UNICO CONTRA LA GUERRA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Los historiadores del porvenir comprobarán con estupor con qué ligereza puede dramatizarse un pueblo en las más dramáticas circunstancias. Mientras la guerra tomaba incremento en Extremo Oriente, mientras que Hitler se adueñaba del Poder, que Mussolini intensificaba sus provocaciones y amenazas, la opinión francesa casi entera—por no hablar más que de este país—cerrando ojos y oídos a tamaños acontecimientos, se apasionaba por el resultado de una votación sobre una decena provisional del presupuesto. No desconocemos, desde luego, la importancia de los problemas financieros, que tienen a veces repercusiones dolorosas en el presupuesto de muchas familias modestas. Por otra parte, como es más fácil actuar o reaccionar en tales materias que en los asuntos internacionales, hay una tendencia natural a preocuparse también más por aquéllas. Sin embargo existe, en los acontecimientos que se están desarrollando, un orden de magnitud que parece haberse desconocido de un modo asombroso.

Quiénes creían que el movimiento hitleriano perdería, al contacto íntimo con el Gobierno y las responsabilidades del mando, su virulencia y su nocividad, tienen que reconocer hoy su equivocación. Apenas instalados, los nazis se han esparcido de todas las «palancas de mando» del Ejército, de la Policía, de la Justicia, de la Administración del Estado. Luego han puesto una mordaza a la oposición y se han dedicado a «limpiar» Alemania del mismo modo que durante la guerra se «limpiaba» una trinchera. No se cuentan ya las detenciones, los encarcelamientos, los asesinatos cometidos por los mismos que tienen a su cargo—amarga ironía—el mantenimiento del orden. Ante el «éxito» de tales métodos, ¿quién resiste a la tentación de emplear contra los «enemigos» de fuera ese sistema de chantaje y de violencia que se viene utilizando con tanto resultado contra los «enemigos» de casa?

Mientras tanto el fascismo italiano va perdiendo cada vez más todo recato en su campaña desencadenada contra las democracias occidentales, especialmente contra España y Francia. La lectura de los periódicos fascistas—oficiosos todos, escritos al dictado y con una consistencia uniforme—es algo asombroso y hay para qué extrañarse de que la Prensa francesa llamada de «gran información» no reproduzca con más frecuencia esos artículos furibundos, para ilustrar un poco a la opinión. La mayor culpabilidad en este asunto es la de aquellos políticos y periodistas reaccionarios que, en Francia, tratan todavía de engañar y narcotizar al público con sus elogios de Mussolini o el apoyo que prestan a sus pretensiones insensatas.

En cuanto al acuerdo ofensivo italo-húngaro, ya no cabe dudar de su existencia efectiva, pese a las «negativas» publicadas, por otra parte, en tales términos que equivalen a una confesión. En esto los hechos son harto más significativos que las palabras y que los escritos: empuja semana contra el «pasillo» polaco y proyecto de realización próxima del Anschluss; amenaza italiana contra Yuhor; evasión traduciéndose en incidentes provocados, como el de los leones mutilados en Dalmacia, y en propaganda separatista llevada a cabo en Grecia; asunto del contrabando de ametralladoras, destinadas, si mis infor-

mes son exactos—y tengo motivos para creerlos fidedignos—tanto a Croacia como a Hungría. Todo ello en un momento en que la Sociedad de las Naciones atraviesa por una crisis que parece reduciría, al menos por ahora, a la impotencia, la inutilidad de sus esfuerzos para impedir que el Japón se lanzara a la guerra, junto con los fracasos hasta ahora registrados por la Conferencia del Desarme, no son, desgraciadamente, como para devolverle una autoridad que, sin embargo, le es hoy más que nunca necesaria. A todo ello hay que añadir que las terribles dificultades financieras que abruma en estos momentos a los Estados Unidos y a algunas otras naciones americanas les obligan a retraerse y dedicarse exclusivamente a sus propios asuntos, mientras que la Gran Bretaña, luchando también con su crisis económica y con el problema de Irlanda, tampoco tiene las manos libres como fuera de desear.

¿Quieres decir todo esto que debemos abandonarnos a un exceso de pesimismo y perder la serenidad? De ningún modo. El cuadro de la situación actual no ofrece solamente sombras: España en plena reconstrucción optimista, es una de sus luces más gratas. Pero las sombras sólo se disparan en la medida en que todos los ciudadanos y todos los pueblos de buena voluntad sepan unirse, formar el frente común contra el común peligro. Ha llegado la hora de sacrificar o aplazar muchas cosas para dedicarse de lleno a la tarea esencial, o sea el mantenimiento de la paz que necesitamos para construir una sociedad mejor.

Otro hecho nuevo y muy grato es el cambio de actitud de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Tras de firmar con Francia el pacto de no agresión y de las conversaciones consecutivas, Rusia ha dejado de colocarse en la Conferencia del

A. LAGO

Médico-Dentista
REVES CATORICOS, 26
De 11 a 3 a. s.
Consulta popular muy económica de 9 a 10 y 1/2. ACERA DARRO, 98
Proveedor de los Créditos «La Paz»

Desarme al lado de Italia y Alemania. Incluso ha defendido su representante, en ocasiones, una tesis afín a la de Francia. Por otra parte, la propaganda contra Francia ha cesado en la U. R. S. S. Es que tiene ésta, tanto como nuestras democracias, interés en que se mantenga la paz, y comprende claramente que quienes la amenazan son los fascistas y los nazis. No ignora tampoco que si llegara a estallar la guerra y Rusia permaneciera neutral, y si el fascismo y el pangermanismo triunfaran, no perderían mucho en atacar a la República de los Soviets.

La labor más apremiante, por lo tanto, es la formación del frente único de todos los enemigos de la guerra: de Francia con la Gran Bretaña, con la U. R. S. S., con la República española, con los países amenazados de Europa Central: todos los que quieren la paz. Con los Estados Unidos también, por lo tanto, y de ahí que Eduardo Herrero y su partido tuvieran tanta razón al no querer enemistarse con ellos en la cuestión de las deudas. Frente común, asimismo, con los elementos democráticos de Alemania y de Italia, que comprenden sobradamente que sus peores, sus únicos enemigos son los fascistas comendadores de guerras.

He aquí por qué decimos que no es el momento de dejarse arrastrar por el pesimismo o el desaliento. Pero es preciso percatarse bien de que la paz—como la guerra—no se gana sosteniendo ni perdiendo de vista la labor esencial, como se ha hecho con harta frecuencia en estos últimos tiempos.

Yvon DELBOS

Ex ministro en el Gobierno francés.

(Prohibida la reproducción.)

Información municipal

La comisión de Fiestas ha concretado ya el programa de los festejos del Corpus

Se reunió ayer la comisión de Fiestas presidida por el señor Fernández Rosillo. Asistieron los señores Sanz Blanco, Romero de la Cruz y Ramírez Caballero.

Se concretó el programa de los festejos del Corpus, haciéndose el acopiamiento del mismo para su inmediata publicación.

También se dió cuenta de la respuesta dada por la Orquesta Filarmónica en cuanto al contrato para dar los conciertos, exponiendo el señor Rosillo que aún no había decidido nada la empresa de la plaza de toros con respecto a las corridas que se propone dar en el Corpus.

El alcalde decreta catorce cesantías más

Nos enteramos ayer en el Ayuntamiento de que el alcalde, señor Cozro Moncho, había decidido decretar otras catorce cesantías.

Comisión de Fomento

Reunión anoche la comisión de Fomento.

Se acordó ceder los dehesas que posee el Ayuntamiento en la Sierra para repoblación forestal y cultivo de varios productos agrícolas.

Asamblea de médicos

Durante los días del 28 del actual al 2 de Mayo próximo, tendrá lugar en Madrid, en el local de la Asociación general de Médicos titulares inspectores municipales de Sanidad, la celebración de una Asamblea extraordinaria para tratar asuntos de gran interés para la clase.

Los titulares que deseen concurrir pueden recoger la tarjeta de asamblea en el Colegio Médico y disfrutar de la rebaja del billete del ferrocarril.

EL PROCESO POR EL ASESINATO DE LA CALLE MONTERERIA

Tenemos noticias de que el juez especial que entiende en el proceso por el asesinato de la calle de Montería, don José Morenza, ha dictado auto de conclusión del sumario, habiéndose remitido éste a la Audiencia para instrucción.

Como se sabe, en esta causa está procesado José Landeros Charneco por el supuesto delito de asesinato en la persona de don Valentín Benito Torre.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA».

INFORMACION DE MADRID

Al reanudarse las tareas parlamentarias se entabla un debate político con intervención de los señores Botella Asensi, Castrillo, Maura y el presidente del Consejo

Los representantes de las minorías de oposición luchan por la marcha del Gobierno, pero el señor Azaña insiste en que cuenta con la mayoría de la Cámara y la confianza del presidente de la República

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAURA

EL DEBATE POLITICO

Madrid 25.—Al llegar el Parlamento el señor Maura fue muy felicitado por los periodistas con motivo del triunfo obtenido.

El señor Maura les dijo que realmente le había sorprendido, y se congratula de que los socialistas no hubieran tenido en la provincia de Burgos ni un solo concejal.

—¿Que les han dicho a ustedes en la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político.

—¿Si? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis.

—¿Que les han dicho a ustedes en la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político.

—¿Si? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis.

—¿Que les han dicho a ustedes en la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político.

—¿Si? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis.

—¿Que les han dicho a ustedes en la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político.

—¿Si? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis.

—¿Que les han dicho a ustedes en la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político.

—¿Si? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis.

—¿Que les han dicho a ustedes en la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político.

—¿Si? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis.

—¿Que les han dicho a ustedes en la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político.

—¿Si? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis.

DISCURSO DEL SEÑOR CASTRILLO

A continuación interviene en el debate el señor Castrillo, expresando lo que le hace en nombre propio.

Pronuncia un discurso analizando la obra del Gobierno, para sacar la conclusión de que éste no tiene nada que hacer ya, pues realmente lo que ahora lleva a cabo es el encierro del Poder.

El señor Castrillo se interrumpe varias veces, y al final de sus anteriores palabras se produce gran escándalo.

EXTENSO DISCURSO DEL SEÑOR MAURA

El señor Maura comienza diciendo que va a explicar por qué se sale del ministerialismo en que ha vivido hasta ahora.

La realidad es que el Gobierno está sostenido ahí por tres gigantes: las ficciones: por que decía que tenía una mayoría que no es bastante para gobernar y es una mayoría homogénea.

El Gobierno no sólo está divorciado de la opinión, sino que ésta se va divorciando del Régimen, por que os habéis dedicado a destruir y no a construir. Por eso, nosotros, que lo veíamos venir y estábamos convencidos de la ineficacia de vuestra obra, cuando sólo creáis odios en la opinión, veníamos haciendo un balance de vuestra obra, como lo hacemos en tardes sucesivas.

Su señoría nos dice que cuenta con la mayoría y que esa mayoría representa al país, y eso no conviene a nadie, pues en las elecciones últimas celebradas se ha expresado claramente el sentimiento popular.

Estas elecciones, efectivamente, no representan una mayoría, como indudablemente la mayoría que hay en la Cámara no representa al país. Y se da el caso ahora de que su señoría es diputado en Valencia por los votos de los radicales.

Lo que no se puede decir aquí es que puede negar es el valor e importancia que tienen las elecciones generales.

En las aldes antes no se votó y ahora sí, y bueno es señalar el resultado obtenido, constituido los Municipios por Comisiones gestoras del Gobierno y con la amenaza de represión, revelándose ahora y votando en contra del Gobierno.

¿No creéis en la importancia de este despertar? Esa mayoría hoy no representa la de España. (Protestas.)

No tenéis la necesaria mayoría de que alardéis. No tenéis la mitad más uno de los diputados que es lo que hace falta para demostrar que es el camino que precisa para gobernar, pues equivale a estar ahí sin derecho y sin deberlo.

Interrumpe el señor Salazar Alonso, le replica el señor Prieto y el señor Salazar Alonso protesta de la frase injuriosa que ha oído y afirma que no puede tolerar al señor Prieto, ni como ministro, ni como diputado, ni como persona.

Continúa el señor Maura su discurso, diciendo que gran parte de la minoría radical socialista está votando en contra de su criterio, explicando que esto se puede hacer una o dos veces, pero nunca más.

La disciplina se puede tener en una mayoría hasta tanto que ésta no coopere a la usurpación del Poder.

Ante esta actitud, ¿qué debemos hacer ahora las oposiciones? (Unos voz:) ¡A la calle!

(El señor Maura, dirigiéndose a las minorías de oposición:) Ya lo oía. Nos indican el camino a seguir.

Se produce un fuerte escándalo y el diputado socialista señor Morón hace ademanes como de sacar una pistola del bolsillo posterior del pantalón.

El escándalo arrecia y varios compañeros le sacan del salón muy excitado. La interrupción dura un rato.

Prosigue el señor Maura, diciendo: Como veo que el Gobierno no se solidifica con la actitud de este señor diputado, seguiré en el uso de la palabra.

Agrega que lo que pide es que el Gobierno deje expedido el camino para que venga al banco azul otro Gobierno que traiga otro programa. No tengo apetito de Poder, sino lo que hego es una respuesta a la obstinación del señor Azaña de sostener esa conjunción.

Vosotros y los socialistas os obstináis en permanecer ahí y así cada día la política que desarrolláis es dictante, divorciándose del Régimen, como el país está divorciado de vosotros.

EL ORDEN DEL DIA PARA EL DEBATE DEL MIERCOLES

Madrid 25.—Terminada la sesión de Cortes, el señor Besteiro dijo a los periodistas:

—Mañana volveremos al régimen antiguo. A primera hora continuará el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas; después continuará el debate político suspendido hoy y creo que cen esto habrá bastante labor. Y si no fuera así, comenzarán algunas de las interpeleciones que hay presentadas.

—¿Cree usted que con el debate de Congregaciones comenzará la obstrucción?—No lo sé. Por que el señor Botella comenzó analizando la labor general del Gobierno, pero después parece que iba a fiscalizar la labor de los ministros, empezando por el de Agricultura, lo que viene a indicar que esto tiene carácter obstruccionista.

El presidente del Consejo ha celebrado una entrevista con el de la República, tratando de la situación política y parlamentaria

Madrid 25.—A la una de la tarde el señor Azaña estuvo en el domicilio particular del presidente de la República.

La entrevista duró escasamente diez minutos. Los periodistas preguntaron a un ayudante cuál era el objeto de la entrevista, expresando que el señor Azaña había ido a firmar varios proyectos de ley.

En los pasillos se dijo que la aludida visita había tenido por objeto el informar al presidente del Consejo al de la República de la situación política después de las elecciones.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA SOBRE EL DEBATE POLITICO Y LAS ELECCIONES

Madrid 25.—El diputado socialista señor Fabra Rivas manifestó a los periodistas que el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno había constituido una admirable lección de derecho político.

Don Melquíades Alvarez, hablando con los periodistas acerca del resultado de las elecciones, dijo que habían constituido un triunfo indudable de las oposiciones y una formidable derrota del Gobierno.

El señor Largo Caballero, comentando también el resultado de las elecciones, dijo que éstas habían sido un triunfo para el partido socialista, que ha obtenido 2.000 puestos.

EL SEÑOR LERROUX CALIFICA DE LAMENTABLE LA JORNADA PARLAMENTARIA

Madrid 25.—Terminada la sesión de la Cámara el señor Lerroux salió a los pasillos, donde los periodistas solicitaron su opinión sobre la situación actual.

—¿Qué quieren ustedes que les diga? Que ha sido una jornada lamentable para el Gobierno y esto es muy importante, y, asimismo, en el salón de sesiones ha sido admirable el brioso discurso del señor Maura.

El señor Lerroux, abriéndose paso entre los diputados, se dirigió al señor Maura, y dándole un abrazo le dijo: Ha estado usted muy requetebien.

PROYECTO SOBRE TARIFAS FERROVIARIAS

Madrid 25.—El ministro de Obras públicas leyó hoy en el Congreso el proyecto de ley sobre tarifas ferroviarias, para colocar en el mercado interior la naranja con motivo de estar restringida la exportación.

CONVOCATORIA DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Madrid 25.—La minoría radical socialista está convocada para mañana miércoles, a las doce de la mañana, en la sesión quinta del Congreso.

DETALLES DEL INCIDENTE EN EL SALON DE SESIONES

Madrid 25.—En los pasillos se hicieron muchos comentarios relacionados con el incidente ocurrido en el salón de sesiones entre el diputado socialista señor Morón y el señor Prieto, en el que el primero quiso sacar una pistola, en plación de algunos, y en la de otros rechazó su propósito.

El señor De Francisco expresó que el ser sacado el señor Morón a los pasillos y registrado sólo llevaba un encendedor.

El señor Maura, que oía esto, intervinó, diciendo:—Pues vaya un régimen parlamentario, que quiere mantenerse con pistolas.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid 25.—Hoy, antes de la sesión del Congreso, se reunió la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux, cambiando impresiones sobre el momento político.

También celebró una reunión la directiva del bloque oposicionista. Esta reunión duró poco tiempo.

INFORME DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 25.—La Comisión de Obras públicas, ante la que informó el señor Prieto, ha dictaminado favorablemente el proyecto de ley sobre transporte de la naranja por ferrocarril.

EL PROYECTO DE LEY DE VAGOS

Madrid 25.—El presidente del Consejo leyó hoy en la Cámara el proyecto de ley de vagos.

En el preámbulo se razona la necesidad que el Gobierno tiene de disponer de esta ley.

Consta de unos treinta artículos y se define con grandes amplitudes el concepto de vagos y cómo se han de aplicar las sanciones.

Quedarán sujetos a la nueva ley los reincidentes de toda clase de delitos, los que sin ser reincidentes sean criminalmente responsables de cualquier delito contra el orden público, salud pública, cohecho, abortos, asesinato, homicidio, coacción, robo, hurto, estafa, usura y otros.

ANTICIPO A LOS EXPORTADORES DE NARANJAS

Madrid 25.—Al abandonar el Parlamento el ministro de Agricultura, dijo a los periodistas que en la sesión de mañana leería un proyecto de ley concediendo un anticipo, que se hará por el Banco Exterior a los exportadores de naranjas.

Este será a razón de tres pesetas caja, hasta el número de 500.000, lo que representa la mitad del impuesto inglés.

PRUEBAS DE AVIACION

Madrid 25.—El experimento se verificaron hoy pruebas satisfactorias por el teniente Collat y el capitán Barberán, que como se sabe intentarán realizar un vuelo directo Sevilla Habana.

EL EMPRESARIO SE HA CUBIERTO CON EXCESO

Madrid 25.—El empréstito ha alcanzado hoy la cifra de 946 millones 600 mil pesetas.

La mayor parte de esta suma se ha cubierto en provincias, habiendo hecho importantes peticiones los bancos Hispano Americano, Español e Hipotecario.

ENTIERRO DEL PERIODISTA FELIX LORENZO

Madrid 25.—Hoy se verificó el entierro del cadáver del ilustre periodista don Félix Lorenzo, constituyéndose una manifestación de duelo.

Asistieron representaciones del Gobierno, periodismo, literatura, etcétera, etc.

CONFERENCIA DE EMILLUDWIG

Madrid 25.—El escritor Emil Ludwig ha dado esta noche una conferencia en el Ateneo, desarrollando el tema «Ciudadanos de Europa».

Consejo de ministros

A LA ENTRADA. Madrid 25.—A las nueve y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo.

A LA SALIDA. A las dos y media terminó la reunión ministerial.

Los periodistas tampoco obtuvieron manifestaciones, facilitándose únicamente la referencia oficial de la reunión, que dice:—Marina.—Decreto para la aprobación de las obras que se han de hacer en el cruceo «Repúblicas».

Otro anulando el artículo 16 del vigente Reglamento de Recompensas y prohibiendo la permuta de la cruz de plata del mérito naval por la de primera clase.

Agricultura.—El ministro informó implícitamente a sus compañeros de los resultados de la asamblea naranjera celebrada recientemente.

Obras públicas.—Proyecto de ampliación de las obras de la carretera de Alicante a la playa de San Juan. Decreto sobre personal.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 ququesa, 11, pral 1. Visita a domicilio

opinión sobre el desarrollo del debate, y el señor Martínez de Velasco respondió:

A mí estas cosas no me cogen de sorpresa. Conozco bien los procedimientos del Gobierno, de que cuando no le conviene enfrentarse con un problema así lo hace, soslayándolo o elimiándolo.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid 25.—Hoy, antes de la sesión del Congreso, se reunió la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux, cambiando impresiones sobre el momento político.

INFORME DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 25.—La Comisión de Obras públicas, ante la que informó el señor Prieto, ha dictaminado favorablemente el proyecto de ley sobre transporte de la naranja por ferrocarril.

EL PROYECTO DE LEY DE VAGOS

Madrid 25.—El presidente del Consejo leyó hoy en la Cámara el proyecto de ley de vagos.

En el preámbulo se razona la necesidad que el Gobierno tiene de disponer de esta ley.

Consta de unos treinta artículos y se define con grandes amplitudes el concepto de vagos y cómo se han de aplicar las sanciones.

ANTICIPO A LOS EXPORTADORES DE NARANJAS

Madrid 25.—Al abandonar el Parlamento el ministro de Agricultura, dijo a los periodistas que en la sesión de mañana leería un proyecto de ley concediendo un anticipo, que se hará por el Banco Exterior a los exportadores de naranjas.

Este será a razón de tres pesetas caja, hasta el número de 500.000, lo que representa la mitad del impuesto inglés.

PRUEBAS DE AVIACION

Madrid 25.—El experimento se verificaron hoy pruebas satisfactorias por el teniente Collat y el capitán Barberán, que como se sabe intentarán realizar un vuelo directo Sevilla Habana.

EL EMPRESARIO SE HA CUBIERTO CON EXCESO

Madrid 25.—El empréstito ha alcanzado hoy la cifra de 946 millones 600 mil pesetas.

La mayor parte de esta suma se ha cubierto en provincias, habiendo hecho importantes peticiones los bancos Hispano Americano, Español e Hipotecario.

ENTIERRO DEL PERIODISTA FELIX LORENZO

Madrid 25.—Hoy se verificó el entierro del cadáver del ilustre periodista don Félix Lorenzo, constituyéndose una manifestación de duelo.

Asistieron representaciones del Gobierno, periodismo, literatura, etcétera, etc.

CONFERENCIA DE EMILLUDWIG

Madrid 25.—El escritor Emil Ludwig ha dado esta noche una conferencia en el Ateneo, desarrollando el tema «Ciudadanos de Europa».

Consejo de ministros

A LA ENTRADA. Madrid 25.—A las nueve y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo.

A LA SALIDA. A las dos y media terminó la reunión ministerial.

Comentarios de los principales diarios madrileños al resultado de la jornada electoral del domingo

Madrid 23.—«El Liberal» publica esta mañana un artículo comentando el resultado de la jornada electoral del domingo.

Pregunta, en primer término, si los monárquicos del 31 son republicanos en el 33.

Agrega que el triunfo del Gobierno está motivado en tres consideraciones:

Primera. Por haber convocado elecciones parciales en Ayuntamientos que siempre fueron tachados de monárquicos y ministeriales.

Segunda. Porque las elecciones se han celebrado con perfecto orden y Tercera. Porque la seriedad electoral está acreditada por los escrutinios.

Termina diciendo que el Gobierno debe estar de enhorabuena por todas estas causas.

«La Libertad» dice que la República ha logrado un gran triunfo y el Gobierno sufrido una gran derrota.

El fracaso ministerial y el triunfo republicano ofrece la perspectiva de una España mejor y abre los horizontes a una amplia democracia, ausencia en definitiva de una República mejor.

«El Debate» supone que el actual Gobierno no intentará prolongar una situación caduca, sabiendo ya que los electores han fulminado una dura sentencia.

«El Imparcial» dice que el país ha expresado claramente que los republicanos son los que deben gobernar a la República.

Aún es tiempo; no esperemos a que sea más tarde para liquidar esta situación.

«Ahora» dice que es obligación de todos los republicanos facilitar la labor legislativa de las actuales Cortes.

Estima que el Parlamento debe prolongar su vida hasta terminar la obra que queda por realizar, de acuerdo con la Constitución, especialmente hasta la aprobación del proyecto de Congregaciones religiosas, ley de Orden público, Electoral, Arrendamientos de fincas rústicas, de Vagos y Estatuto de funcionarios.

Quien pretenda frustrar esta obra contraerá grave responsabilidad.

«El Socialista» Estamos ante un capricho más de los elementos contrarrevolucionarios.

Recuerda que cuando el Gobierno quiso convocar elecciones generales los opositores de hoy fueron precisamente los que se opositaron, principalmente el señor Lerroux, y ahora, ante un resultado, como no puede ser tomado nunca como un síntoma del criterio nacional, pretenden que se celebren las elecciones.

«El Sol» dice que son las primeras elecciones que ha celebrado la República y de las que en síntesis puede decirse que han sido un modelo de honestidad.

Agrega que esta jornada electoral no presupone nada o en todo caso un triunfo de las izquierdas.

INFORMACION DE CATALUÑA

En Barcelona se declara la huelga general del ramo del Transporte. La paralización de los servicios es absoluta

SE ANUNCIA PARA HOY MIERCOLES EL PLANTEAMIENTO DE LA HUELGA GENERAL

Barcelona 25.—Esta mañana, como se ha anunciado, se han declarado en huelga todos los gremios afectos al transporte del Transporte.

Por dicha causa no han salido tranvías, taxis, coches, etc., presentando la población un aspecto triste.

El gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que no habían ocurrido incidentes y que las huelgas parciales del ramo de la Construcción y del puerto continuaban en el mismo estado.

Agrega el señor Amat que se habían tomado toda clase de medidas para evitar coacciones, lamentándose de la actitud de los obreros que no son partidarios del movimiento, máxime en una ocasión como la actual, en que el extraordinario número de precauciones sería imposible cualquier atentado.

Terminó diciendo el gobernador que estaba dispuesto a terminar con este estado de cosas.

EL CONSEJERO DE GOBERNACION DE LA GENERALIDAD SE LAMENTA DEL MOVIMIENTO

Barcelona 25.—Los periodistas conversaron más tarde con el consejero de Gobernación de la Generalidad señor Selva, quien se lamentó del movimiento por el daño que produce a la economía de la ciudad y a la República.

Terminó diciéndoles que cuando la República traspasa a la Generalidad estos servicios, se ultimarán definitivamente todos estos conflictos mediante una fórmula de concordia.

LA HUELGA DEL TRANSPORTE EN BARCELONA. SE ANUNCIA LA HUELGA GENERAL

Barcelona 25.—A las cinco de la tarde han circulado numerosos coches, incluso los trenes del Metro, retirándose a las nueve y media de la noche.

La Policía adoptó grandes precauciones, practicando detenciones, registros y cacheos.

La ciudad presenta aspecto trágico.

Circula con insistencia el rumor de que mañana declararán la huelga general el resto de los gremios obreros.

La Policía ha detenido a doce dirigentes de la F. A. I., inductores del movimiento.

También han sido detenidos varios vecinos de San Feliú de Llobregat, Sallent y otros pueblos que se van de enlace con dichos dirigentes.

En la Rivera de Horta la policía sorprendió a cuatro individuos sospechosos que se hallaban junto a las cocheras de los tranvías, que al verlos el alto se dieron a la fuga. Uno de ellos fue detenido.

Se llama Fernando Uget, de 23 años, el que se le ocupó una pistola y 14 cápsulas.

Este mismo individuo fue detenido el año pasado por tomar parte en los sucesos revolucionarios.

Asimismo se ha detenido a unos individuos por repartir hojas clandestinas para invitar a los obreros a abandonar mañana el trabajo.

UNA PETICION CONTRA LOS FASCISTAS

Barcelona 25.—En la sesión celebrada esta tarde por el Parlamento catalán, se dio cuenta de una proposición del socialista señor Camero pidiendo se actuara contra los fascistas.

SE INTENTA INCENDIAR UNA IGLESIA

Barcelona 25.—A las once de la noche, un grupo de individuos roció con gasolina la puerta de la iglesia de San Miguel del Puerto.

El fuego fue sofocado rápidamente.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCCESOS DE TARRASA

Barcelona 25.—Los días 2, 3 y 4 de Mayo se procederá a la lectura de cargos contra los doce procesados por los sucesos de Tarrasa y para los que el fiscal pide la pena de muerte.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Barcelona 25.—Ante el Juzgado comparecieron los familiares de los carreteros asesinados hace varios días en la calle de Pujadas.

Presteron declaración, pero no aportaron ningún dato de interés al sumario.

UN INDIVIDUO DA MUERTE A SU ESPOSA

Barcelona 25.—Comunican de San Juan de Mediana que un individuo ha dado muerte a su esposa. Acto seguido intentó ahorcarse, pero no lo consiguió.

DETENCION DE UN EMPLEADO

Barcelona 25.—Ha sido presentada una denuncia contra un empleado del mercado libre de valores, acusado de haberse llevado 35.000 pesetas.

Carteros urbanos

Próximas oposiciones Ingreso 3.000 pesetas. Preparación funcional con el Cuerpo. INFORMES: SAN MATIAS, 31

AGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto

Coliseo Olympia

Extraordinario programa de cine sonoro Hoy Miércoles 26 de Abril de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA PARAMOUNT FILMS Presenta a la simpática y bella artista española IMPERIO ARGENTINA con el célebre actor cómico de la Compañía del Teatro María Isabel, de Madrid, PEPE ISBERT, en el divertidísimo vodevil titulado ¿Cuándo te suicidas? Totalmente hablado en español Precios Populares Butaca de Patio . . . 0,70 Localidad general . 0,40 Mañana estreno EL MAS AUAZ Por FREDRIC MARCH, Sup. Paramount

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electra Butaca de patio, 0,75 Hoy Miércoles 26 de Abril de 1933 Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 «METRO GOLDWYN MAYER» presenta el estreno de la divertida película cómica titulada FUERA Por Laurel Hardi. Y el éxito personalísimo de William Haine titulado Nad más que un gigoló (Nada más que un bailarín) Precios: Butaca, 0,

VARIAS NOTICIAS

En Sevilla estallan dos bombas y al acudir los guardias de Asalto son tiroteados, resultando uno herido de gravedad

Sevilla 25.—A las ocho y media de la noche hizo explosión una bomba en la casa número 7 de la calle de Moratín, donde vive el presidente de la Federación Económica de Andalucía, don Marcelino Bonet.

Numerosos elementos patronales desfilaron por la casa del señor Bonet, significando su protesta por el atentado. Los guardias dieron una batalla al resultado alguno.

DEL MOMENTO

Sombreros y libros

Las épocas de crisis, pese a sus peligras y molestias, tienen la virtud de brindarnos nuevos horizontes, de ofrecernos perspectivas ignoradas y descubrimientos similitudes, que en circunstancias normales habrían pasado completamente desapercibidos.

El narcisismo de los pollos peras, con toda la banalidad característica de la moda, prescindiendo del sombrero ha causado una decadencia peligrosa en esa industria y ha sumido en la miseria a varios miles de obreros condenados al paro forzoso.

Las innovaciones del indumento, según los cánones rigidos del buen vestir, tropezaban con el dique de su elevado coste. El sinsombrerismo, en cambio, tuvo una favorable acogida por razones económicas.

En la Semana del Libro tendrán lugar las escaramuzas dirigidas a conseguir ver tapados los "socos" de gran número de nuestros compatriotas con el filtro, ya en forma de "boulevardero", o ya convertido en el chambrero de amplias alas.

La industria del sombrero quedará salvada; pero la del libro continuará su existencia lánguida y precaria, pues lo que se lleva encima de la cabeza elganzandola queda a la vista, pero eso de adentro que la enoblece, mientras no se haga la trepanación cualquiera lo averigua.

Antonio AMOR

BANCO HISPANO AMERICANO

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Plas.', 'Cts.', and 'Dols.'. Items listed include Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Lea todos los días EL DEFENSOR

PARA VESTIR BIEN suscribase a LaModaPráctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

CUPON

Sr. Administrador de "LA MODA PRACTICA" Marqués de Cubas, 5.—Madrid.

D... de... calle... desea un número de "LA MODA PRACTICA", gratis, de muestra. Firma, D

El shah de Persia necesita dinero

Circula por la Prensa extranjera la noticia de que el shah de Persia, con el fin de hacer frente a ciertas dificultades económicas que atraviesa su país, está haciendo gestiones para la venta en Londres o en París de una de las más preciadas joyas de la corona.

Se trata del trono nuevo, enriquecido con más de 140 000 piedras preciosas, y cuyo valor, según reciente peritaje de peritos franceses y holandeses, se estima en unos 6 000 000 de libras esterlinas, o sea alrededor de 240 000 000 de pesetas.

DE TODAS PARTES

Disminuye el consumo mundial de níquel

La Internacional Nickel C. of Canada ha publicado un informe del que se deduce que el consumo mundial de níquel en 1932 bajó de setenta y dos millones de libras de peso a cincuenta y siete millones, o sea un 22 por 100.

La paralización de la industria sedera suiza

La Compañía de Tejiños de Seda, que en 1932 cerró su primitiva fábrica de Hogen, ha cerrado también ahora su explotación en el mismo Zurich y continúa explotando únicamente la fábrica de Lochten.

La industria norteamericana del acero

El informe anual de la Corporación del Acero de los Estados Unidos puede ser juzgado como un índice de la depresión económica en Norteamérica en el último año. El total de la producción de acero en dicho país durante el año 1932 fué el más reducido que se recuerda desde el año 1931, fecha en que se originó la Corporación aludida, pues la producción fué sólo de un 18 por 100 de su capacidad productora.

LA CRISIS INDUSTRIAL DE SUECIA

La vida comercial e industrial en Suecia durante 1932, según la Dirección de Comercio de dicho país, sufrió intensamente a causa de la depresión general, intensificada por los resultados de la quiebra Kreuger que tantas ramificaciones tenía en la Banca y el mercado mundial.

La crisis de las Compañías ferroviarias

La Compañía Canadiense del Pacífico ha publicado su balance y de él resultan los siguientes descensos: Las entradas brutas de la Compañía fueron en 1931 142 millones de dólares, y en 1932 solamente 123 millones. La entrada especial por inversiones, intereses de depósitos, servicio telegráfico de información y de hoteles, fueron en 1931 11 millones de dólares, y en 1932 solamente cuatro millones y medio.

Dr. José Sánchez Joré Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VIA, 13, 1º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

LA BOLSA

Madrid 25.—Interior. 66 10 Amortizable 5 por 100 75 50. Amortizable 4 por 100 97 25. Banco de España. 526 00. Tabacos, 185 00. Francos, 46 30. Libras esterlinas, 40 55. Dólares, 10 58. Marcas, 00 00. Liras, 61 30. Francos suizos, 227 20

Maíz especial tremesino de pabilillo

Variedad muy acreditada de esta casa por su excelente resultado GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - Granada

EL MUNDO DE LA FARSA

Recuerdos de un comediante

A todos los actores nos molesta que el público castigue una equivocación, pues casi siempre una risotada desquicia al actor y mata una obra. Pero quién puede evitar que un espectador comente con el que tiene al lado la equivocación que acaba de oír y que esto mismo lo hagan cincuenta personas? Resultará que cincuenta comentaristas a la vez, aun hechos en voz baja, producirán un murmullo que llegará al actor como una protesta, aunque en realidad no sea así.

El actor de prestigio el público no lo castiga por un trabazón de lengua o por el cambio de una vocal: coméntale la equivocación, como antes ha dicho, pero nunca en desprestigio de su arte: ahora que a veces la equivocación resulta tan graciosa, que si Vico resultara y fuera él quien la dijera, no se libraría de la risita del público. Citaremos algunos casos.

En tiempos de la eminente actriz Mendoza Tenorio, figuraba en los teatros de Madrid un prestigioso actor que se llamaba Juan Casañé; era segundo galán de aquellos grandes actores, defendiendo su puesto sin desmerecer jamás; pero como nada hay perfecto en la vida, en Casañé había una propensión a equivocarse, y sus equivocaciones formaron épocas.

«El tanto por ciento», de Ayala, obtuvo un éxito clamoroso; Casañé estrenó el segundo galán de la obra, destacándose con su arte y valía de excelente actor; pero un día de esos acagos para el cómico, aquel público, que tanto le quería, rió a mandíbula batiente una equivocación de nuestro protagonista.

Casañé en una escena del segundo acto pondera a unos personajes el trazo de un ferrocarril, y después de señalar las ventajas y la seguridad del éxito, acaba diciendo poco más o menos:

«Este asunto puede darnos de provecho... ¡seis millones!» Pues al gran actor se le fué el santo al cielo, y dijo: «Este asunto puede darnos de provecho... ¡seis duros!» Si el gran Talma hubiera dicho esto, seguramente el público también se hubiera reído.

Ya viejo Casañé, actuaba en el teatro de la Princesa de Madrid con María Tubau, y en una obra de Costantini, titulada «La reina y la comediante», tenía una intervención epistolar; el personaje que hacía Casañé, al salir a escena se encontraba con los famosos D. Francisco de Quevedo y don Pedro Calderón, y al verles decía a tono brillante: —¡Oh, qué miro, el gran Quevedo y don Pedro Calderón!

Pues Casañé, lo mismo que en sus mocedades, se le fué el santo al cielo, y exclamó: —¡Oh, qué vedo, el gran que miro y don Pedro Calderón!

Hay muchos actores que son seguros, que se equivocan pocas veces; pero cuando la sueltan son de las que no se olvidan. Esto me hace recordar lo que dijo una excelente actriz de carácter. Era muy estudiosa, nunca supo, ni quiso, salir a escena sin tener un dominio absoluto de su papel, y un día, para salvar un compromiso, la distinguida actriz salió a interpretar un papel que no dominaba. Hay que advertir que los artistas que estudian mucho y saben siempre el papel de memoria pasan un pánico horrible cuando hay que salvar un repentón, pues no tienen los recursos del cómico zorro. El momento de la equivocación fué el siguiente:

La actriz llega a su casa de regreso de una tienda, adonde ha ido a devolver un trabajo, confiada en cobrar unas pesetas que remedien de momento la situación económica, y al interrogarle su hijo preguntándole al trae dinero, contesta la madre muy compungida: «No pagan hasta el sábado, y de aquí al sábado faltan cuatro días», y la actriz, nerviosa como estaba, dijo: «No pagan hasta el sábado, y de aquí al sábado faltan quince días».

Un espectador de primera fila dijo en voz alta: —¡Ay, qué semana tan larga!

FRANCISCO COMES

Obras públicas

CARRETERAS

SEGUNDA CONVOCATORIA PARA EL DESTAJO NUMERO 2 DE LAS OBRAS DE CONVERSION DE LA PIEDRA DE LOS KILOMETROS 13 AL 30 DE LA CARRETERA DE ARMILLA A ALHAMA.

Nuevamente se saca a concurso el destajo número 2 de la conversión de la piedra de los kilómetros 13 al 30 de la carretera de Armilla a Alhama en igualdad de condiciones que apareció en el «Boletín Oficial» de la provincia número 91 del día 20 del actual.

Se admiten proposiciones en la forma correspondiente hasta las doce horas del día 29 del corriente. La apertura de pliegos presentados se verificará ante esta Jefatura a las trece horas del día 29, en la forma prevenida. Granada 24 de Abril de 1933.—El Ingeniero jefe.

En el Gobierno civil

Visitas y comisiones. Crisis de trabajo. El gobernador a Madrid

Una comisión de obreros de Godíjar Sierra entregó al mediador último un escrito en el Gobierno civil, referente al funcionamiento de la Bolsa del Trabajo, y pidiendo al mismo tiempo que se autorizara la reapertura del centro obrero.

El gobernador les manifestó que enviaría como delegado de su autoridad al señor García Ariza, para que se enterara de lo que allí ocurría e hiciera el censo de obreros parados, y en definitiva le aconsejara si procedía o no levantar la clausura de dicho centro.

El obrador de Gabia Grande don José Alférez del Pino estuvo a interesarse porque se le condonara una multa que se le había impuesto y para cuya condonación había presentado un escrito, que será estudiado por el señor Escudero.

Esté habló por teléfono con Alhama, de donde le anunciaron que ven día a visitarle una comisión de fuerzas vivas, para hablarle de cuestiones de trabajo y otros problemas que afectan a aquella población.

Una comisión del Ayuntamiento de Benlúa de Guadix expuso al gobernador la crisis de trabajo, por lo que habían promovido un expediente de segregación de aquel término al de Purullena, Guadix y Fomelos a los efectos del trabajo.

El señor Escudero les prometió interesarse por el pronto despacho del expediente.

Según las noticias recibidas en el Gobierno civil, en Cúllar, Baza existe tranquilidad, siguiendo la Guardia civil de Huescar allí concentrada, instruyendo el oportuno atestado.

El gobernador civil ha pedido autorización al ministro de la Gobernación para ir a Madrid, donde permanecerá tres o cuatro días. El señor Escudero emprenderá su viaje probablemente del 27 al 28.

Sucesos locales

Un guardia municipal da una caída y resulta herido de gravedad

En la Casa de Socorro recibió anoche asistencia el guardia municipal Joaquín García Fernández. El médico de guardia en dicho centro, don José Rodríguez Contreras, procedió a la curación del lesionado, el que padecía una herida contusa de unos ocho centímetros en el pómulo izquierdo, probable fractura de la base del cráneo y herida en la pierna izquierda.

Según manifestaron las personas que acompañaban al herido, éste había dado una caída en su domicilio, pisaceta del Hospicio Viejo 6.

Atropellado por una bicicleta

Un ciclista, que se dio a la fuga, atropelló ayer al niño de 15 años Francisco Muñoz Carmona, que habita en Callejón del Pretorio. El menor resultó con una herida contusa en la pierna izquierda y erosiones en la rodilla derecha. Le presta asistencia en la Casa de Socorro.

Pequeño maltrato

En la Comisaría de Vigilancia presentó una denuncia Francisco Manzano González, que habita en Cuevas Coloradas, 17.

Manifiesta que su hijo José Manzano Quirantes, de 11 años, había sido maltratado por Antonio Beas González, el cual le había producido al niño una herida en la cabeza, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Dos hombres heridos al caerse unas tejas

Cuando se encontraban sentados en la puerta de la casa número 8 de la calle Horno de la Merced, Julio Molina Ramírez, de 24 años, y José Rojas Gómez, de 38, se desprendieron unas tejas del tejado de la casa, a consecuencia de lo cual resultaron con lesiones leves, siendo curados en el Hospital.

Más tarde presentaron una denuncia en la Comisaría contra la dueña de la casa, pues al parecer la vivienda amenaza derrumbarse.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 35 De 3 a 5

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerras, 5, a 3 90; novillos, 1, a 3 90; toros, 1, a 3 85; bueyes, 1 a 3 55; vacas, 1, a 3 65; vacas de raza, 0, a 0 00; borregos, 160, a 3 40; ovejas, 0, a 0 00; chotos, 0, a 0 00; cabras, 0, a 0 00; machos, 0, a 0 00; carneros, 0, a 0 00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6 00; de 2.º, 5 50; de 3.º, 4 50; de 4.º, 4 00; borrego cos huevo, 3 80.

CRONICA DE LA PROVINCIA

SUCESOS EN LA PROVINCIA

REGISTRO CIVIL
En los Juzgados municipales de esta capital se han hecho las siguientes inscripciones:

CIRCO GALLISTICO

Enseñanza Nacional

Desde Huéstor Tajar. Un bautizo

El día 21 del corriente tuvo lugar en la iglesia de este pueblo el acto de administrar las aguas del bautismo a un hermoso niño, hijo del industrial de esta plaza don José Garballo Cuadros y de su esposa doña Ildra Rute Moreno.

Se le impuso por nombre Guillermo y actuaron de padrinos don Enrique Serrano Revelles y su esposa doña Elodia Garballo Cuadros.

En la casa de los padres se reunió numerosa concurrencia, que fué espléndidamente obsequiada con licores, pastas y habanos. El elemento joven organizó un animado baile, que duró hasta altas horas de la noche.

Entre los asistentes recordamos a doña Ascensión Rute, doña Antonia Cáceres y las señoritas Patrocinio Guerrero, Remedios Crespo, Mercedes, Victoria y Otilia Navarro, Patrocinio y Paula Gallego, Paquita, Carmela, Angeles e Inocencia Lara, Encarna Santiago, Gloria Leyva, María y Paquita Gutiérrez, María Ortiz, Lucinda Gámir, Conchita Morales e Isabel Rogel. El elemento fuerte estuvo representado por distinguidos jóvenes de la localidad.—El corresponsal.

Desde Ambrós

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, donde se encuentra pasando una temporada en casa de su tío don Antonio del Paso González, a la bellísima señorita Eva Fernández Molina.

En las oposiciones celebradas para ingresar en el nuevo Cuerpo de vigilantes de carreteras, ha obtenido una plaza nuestro buen amigo don Manuel Fernández Guerrero.

Se encuentra entre nosotros con unos días de permiso nuestro estimado amigo don Francisco Verdugo, que cumple el servicio militar en Madrid.

Ha regresado de Trevélez, donde marchó para pasar las vacaciones de primavera, la culta maestra nacional de ésta, señorita Celta Aragón.

Ayer se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Encarna Alonso Morales con el distinguido joven don Francisco Galindo Salinas.

Bendijo la ceremonia el virtuoso sacerdote don José Díaz Pérez y fueron padrinos don José González Palma y su señora doña Ana Galindo Barrera.

La novia, que iba elegantísima, lucía un precioso vestido de crepón blanco con el característico ramo de esahar.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un delicioso refresco, organizándose después por el elemento joven un animado baile.

De los invitados recordamos a don Salvador Galindo y doña Angustias Barrera, don Isidro Alonso y doña Mercedes Morales, D. Jesús González y doña Pepita Alonso, doña Antonia Galindo, doña Bernarda Moreno, don Jacinto Alarcón, don Rafael Garzón y don Cristóbal López.

Los distinguidos jóvenes Antonio Moreno, Paco Alonso, Juan Alarcón, Enrique y Eladio Valladar, Antonio Aguilár, Juan Galindo, Pepe Avila, Pepe Garzón, Joaquín Yáñez, Manuel Torres Ropera, José Galindo, Antonio Vargas, Antonio Aguilár, Emilio, Leocadio, Manolo y Rodrigo Martín, Juan de Dios Moreno, Manuel Alonso, Manuel Navarro, Juan García, José Tejada y José Martín.

Las distinguidas y simpáticas señoritas Eva Fernández Molina, Celta Aragón, Fito Sales, Rosario Alonso, Grecia y Trini Santacilla, María y Nieves Tejada, Nieves Vargas, Angustias y Ascensión Martín, Antonia, Felisa y Patrocinio García, Antonia Galindo, Emilia y Encarnita García, Gertrudis Galindo, Conchita Sierra, Mari Navarro, Paquita Ortiz, Paquita Yáñez, Antonia Moreno, María y Fito Galindo, Charito y Anita Moreno, Pepita Ruiz, Mari González, Rosario Gamarra, Pepita Santiago, Paquita Santos, Piedad Alonso y Angustias Roldán.

Nuestra más sincera enhorabuena a los nuevos esposos. El corresponsal, Francisco Avila.

Desde Villanueva Mesía

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mto: Un concejal de este Ayuntamiento me ruega solicite de V. la inserción en el periódico de su digna dirección de las cuartillas que le adjunto, bajo la responsabilidad del firmante Ramón Aguayo Castro. Confiado en que no me negará su inserción íntegra, ya que yo también por mi parte soy condecorador del asunto que en ellas trata y sé que habla con sobrada razón y atendido a la realidad, por lo cual no dudo que los acregará con benevolencia.

Sin otro particular, de V. atento s. s. q. e. s. m., Francisco Ibáñez.

Para el excelentísimo señor gobernador La mayoría de concejales del Ayuntamiento de Villanueva de Mesía, de nuevo se dirigen a V. E. para que en justicia resuelva las anomalías y atropellos cometidos en este Ayuntamiento por políticos de la facción monárquica y dictadura.

Debido a que hasta catorce meses que no se celebraban sesiones, hemos formulado varias denuncias a ese Gobierno civil, y últimamente en una sesión acordamos la mayoría entregarle la llave del municipal Ayuntamiento al señor juez municipal y hacerlo así constar en acta, como también consta que no se encuentra libro de actas, sello de la Corporación ni nada que justifique el fin a que debe estar dedicado el local.

Nos consta que a pesar de no poder, sin autorización del señor juez, entrar en el Ayuntamiento, se están despachando asuntos por la minoría, en el domicilio de un concejal.

Actúa de secretario un vecino de ésta que desconoce por completo su misión y las responsabilidades que pudieran alcanzarle, pues se limita a firmar todos los documentos que le presenta un señor de Illora que viene dos veces por mes, que es el que cobra los honorarios, cuidando únicamente de que vayan al corriente sin preocuparse de que hay gastos que hacer de mayor urgencia que estos.

Copia del acta de la sesión se entregó en manos del secretario oficial del Gobierno civil.

Nosotros, creídos en la fe republicana de V. E., estamos seguros de que ha de ocuparse de este pueblo, para que no caiga en las garras de estos políticos que se llaman republicanos, para, cobijados en este título, seguir manejando a su antojo el pueblo.

¿Cree V. E. señor gobernador lo que sucede en este pueblo se puede tolerar?

La mayoría de concejales, por la que firmo, cree que no.

A la justicia de V. E. lo encomendamos.—Por la mayoría, R. Aguayo.

Desde Peligros. Una boda

El sábado día 22 tuvo lugar en la iglesia parroquial de Peligros la boda de don Pedro Vicente Osuna, maestro de obras, con la bella y simpática señorita Carmen Trapero Villegas. Fueron padrinos don Rafael García y su esposa doña Josefa Vicente Osuna, hermana del novio.

Firmaron como testigos don Manuel Rey, don Francisco Camero Tito y don Domingo Vicente.

Bendijo la unión el párroco de dicho pueblo don Nicolás Gómez Espigares.

Los nuevos esposos se trasladaron a Granada, donde fijan su residencia.

Entre las numerosas personas que asistieron al acto recordamos a las bellas y simpáticas señoritas María Mercedes y Encarnita Márquez Benavides, Trinidad y Angustias Vicente, Enriqueta Ruiz, Encarnación Fernández y Conchita Morales Costela.

Las señoras doña Peso Montaña, doña Josefa Bonilla de Zamora, doña María Martín Peña, doña Rita López Sánchez, doña Encarnación García Molina y doña Soledad Costela Zafra de Garzido.

Por el acto fuerte, don Francisco Vicente Martos, don José Martín Mercado, don Manuel López Sánchez, don Domingo Vicente Martos, don Antonio Espinar López, don José Rives y don Rafael Arroyal.

Hubo un espléndido lunch, baile y alegría.

Denuncias y detenciones. Rifas y hurtos

A la Guardia civil de Montefrío denunció el vecino Francisco Salustiano Pérez García, que el también vecino Juan Mercado Gordo se le había acercado pidiéndole el abono de la alcañal que le adeudaba por las jornadas de camino invertidas durante 14 días que con él estuvo trabajando como alojado en el pasado Febrero, y al responderle el denunciante que se las abonaría si así lo ordenaba el Jefe de la provincia, donde estaba el asunto pendiente de resolución, Mercado le cogió por la chaqueta, diciéndole que se lo tenía que dar en el acto.

Ha sido denunciado al Juzgado el «exigente».

—Comunica la Guardia civil de Almuñécar que al vecino de Gor Antonio Rodríguez Herrera, residente accidentalmente en el dicho Almuñécar, se le ha extraviado una caballería, ignorándose el paradero del semoviente.

—Al Juzgado de Defontes han sido presentados los vecinos Juan Martín, Manuel García Abril y Francisco Martín, por haber reñido en la plaza pública con Juan Fernández, al que golpearon causándole lesiones leves, y originándose con tal motivo un fuerte escándalo en la vía pública.

—En Cantiles ha sido detenido Luis Martín Sánchez, que insultó y amenazó a los agentes municipales de la localidad.

—En Salobreña ha sido detenido el sujeto ambulante Victoriano Hidalgo Trullugo, que al pretender nocturno en una finca, persiguió a dos mujeres jóvenes, con fines deshonestos, y luego riñó con el encargado del apero-parador, Juan González Gutiérrez.

—En Armilla ha sido detenido el ciclista Miguel Ortega, joven de 19 años, vecino de Granada, que atropelló al niño Pablo Mochón, de 7 años, produciéndole una herida en la cabeza y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo.

—Comunica la Guardia civil de Trasmulas que al vecino de Atarfe

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Nacimientos: Ramón Ruiz Penella.

Juzgado del Sagrario.—Nacimientos: Rafael Ortega Martínez, Teresa Moreno Martín, Carmen Ramírez López, Guillermo Molina de Porras.

Defunciones: Francisco Herrera Gallardo, de 74 años; Margarita Gutiérrez Sánchez, de 24.

Juzgado del Campillo.—Nacimientos: María González Collantes, José Martín Contreras y Josefa Martos Miranda.

Preparativos en el acorazado "Jaime I"

Ferrol 25.—Cumpliendo órdenes del ministro de Marina, se están llevando a cabo con extraordinaria rapidez los preparativos en el acorazado "Jaime I", que ha de servir de alojamiento al presidente de la República en su próxima visita a Bilbao.

El buque zarpará para el puerto de la citada población el jueves próximo.

ANUNCIOS MUNICIPALES

La Alcaldía ha publicado un edicto anunciando concurso por 20 días para la ejecución de obras de cubrimiento del Darro, comprendido entre el Puente de Castañeda y su confluencia con el río Genil, por la cantidad de 635 648 pesetas, con arreglo a las bases técnicas y administrativas que se encuentran de manifiesto en el Negociado de Fomento.

CONFUSIONES

GUARDIA CIVIL

Ascensos

Ha sido promovido al empleo de sergente el cabo de la Guardia civil don Rogelio Morcillo Reya, encargado de los servicios de captura en esta Comandancia.

MAQUINA DE ESCRIBIR

Clases a precios módicos

Documentos de cualquier clase en toda España y certificados de penales. Compra sellos y colecciones de sellos. Archivos correspondencia antigua. GENIL, 77, 1.º C.

Consultorio Jurídico

Cuestia Progreso, 3.—GRANADA Teléfono 1018

Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios; peticiones de desahucio y revisiones de rentas. Cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, denuncia, etc. Cobro de créditos en general. Informes y Seguros. CONSULTA: Especial, de nueve a once mañana, de ocho a diez noche y de dos a cuatro tarde.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Caballero desea pensión vegetariana completa o habitación con cocina amueblada en casa con comodidades. Ofertas con precios a la Administración.

CARGA DE BATERIAS 3 pesetas. Reparación de baterías y dínamos. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 2. Teléfono 2609.

Púrguese con ACEITE DE RICINO GOLOSO

Por barriles sueltos se venden en la finca Cercado Alto de Cartuja

Hospedo en familia caballería estable. Razón, esta Administración.

Subió el Oro

Monedas de 5 duros oro, los pagos de 55 a 60 pesetas; onzas de 20 pesetas, de 170 a 190 pesetas; oro viejo, rojo, deteriorado, desde 5 a 7 pesetas gran; pepetas de Monte. ¡Todo se comprará! ¿Dónde?... En Mesones, 30

Cómo Conservan Las Vienesas LA BELLEZA Y LA JUVENTUD



Las vienesas han gozado siempre fama de belleza. Además se conservan bellas mucho tiempo después de que las demás mujeres de la misma edad están ya marchitas y arrugadas. El secreto de las vienesas lo constituye un alimento maravilloso de la piel, llamado Biocel, que se obtiene de animales jóvenes, por medio del procedimiento especial del Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena. Este Doctor se sirvió de dicho producto para efectuar experiencias de nutrición de la piel en mujeres de 55 a 72 años de edad, y en seis semanas las arrugas habían desaparecido por completo. (Véase el Informe completo en la Revista Médica de Viena). El efecto del Biocel en la piel es maravilloso. Nutre y alimenta las células cutáneas; tonifica los músculos relajados de la cara y estimula la circulación. Fortalece y refresca la piel, proporcionándole una esplendorosa belleza juvenil. Hace que desaparezcan las arrugas más profundas. Ese prodigioso Biocel, Alimento del cutis, pueden utilizarlo ahora todas las mujeres para rejuvenecer y embellecer el cutis. Está contenido en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema patilense, de venta en todas las tiendas que expendan productos de belleza. Compre usted un tarro hoy mismo. Emplee todas las noches, con absoluta regularidad y le proporcionará rápidamente una tez joven y bella. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 236

LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97. Barcelona

Se matizaba con una leve amargura, y ésta había provocado su trónica observación «sobre el número de gentes y de caballos destinados para los placeres o el servicio de una sola persona.» Pero poco después la movilidad de impresiones natural a su edad, la vista de los magníficos jardines que hubo de atravesar para acompañar a su madre y al doctor hasta los invernáculos, trajeron al muchacho de aquellos primeros sentimientos, aunque no pudieron borrarlos enteramente. El personal de los jardinerías de Pont-Brillant era no menos considerable que el de los otros servicios. Después de haber preguntado a los subordinados del «señor jefe de las culturas», donde se hallaba este importante personaje, el doctor y sus amigos encontraron por fin al señor Dutilleul en el invernáculo principal. Esta inmensa rotunda de vidrieras, de techo cónico, tenía doscientos pies de diámetro, sobre cuarenta de alto en su punto más elevado; y este invernáculo agigantado, construido de hierro,

contenía los más hermosos vegetales exóticos. Veíanse en él bananos de todas dimensiones y variedades, desde las «nuevas» enanos, cargados de fruta, hasta los «paradis acas» que se elevaban hasta treinta pies, y cuyas hojas tenían más allá los verdes abanicos de las palmas y de los latanos que se mezclaban y confundían con los elegantes tallos de la caña dulce y del bambú, al paso que en el agua cristalina de un aljibe de mármol, situado en medio del invernáculo, se reflejaban las más hermosas plantas acuáticas; el «ar» de la India de hojas enormes y redondas como broqueles, el «cipiro» de ondeantes penachos, el «foto» del Nilo con grandes flores de color azul celeste y cuya fragancia es tan exquisita, Era aquello una mezcla maravillosa de vegetación de todas formas, de todos tamaños, de todos matices, desde el verde pálido y mate de las «begonias» hasta las rayas ternerías y oscuras de las «marantás», hojas admirables, de terciopelo verde por encima, de raso púrpuro por debajo; aquí los grandes «cipiros» negruzcos y carnosos se con-

ponían a los helechos del Cabo de Buena Esperanza, de hojas tan delicadas, de ramas tan flexibles, que parecen hebras de seda morada que sostienen unas blondas verdes; allí la «estrelizia», cuya flor se parece a una ave de alas color de naranja y de garzota de lapis lázuli competía en riqueza y brillantez con la «astrapea», con su enorme perendengue de color de cereza, punteado de amarillo dorado; en fin, en algunos parajes, las inmensas hojas de los bananeros, formando una bóveda de verdura natural de flexibles y transparentes arcos, ocultaban tan completamente los vidrios de la rotunda, que uno hubiera podido creerse trasladado a las tierras intertropicales. A la vista de esta maravillosa vegetación, la señora Bastien y Federico prorrumpían a cada paso en exclamaciones de sorpresa y admiración. —¿Qué te parece, Federico, de la dicha de ver, de palpar por fin esos bananeros, esas palmas, cuya descripción hemos leído tantas veces en los libros de los viajeros? —decía María. —Mamá... mamá... —decía en

Asamblea de la Federación de Maestros de Levante

En esta asamblea celebrada en Murcia se han aprobado entre otras las siguientes conclusiones:

Que se descentralice la provisión de escuelas. Que se equifique a los maestros con los demás funcionarios. Que se conceda a los maestros mayor representación en los Consejos universitarios y provinciales. Que los nombramientos para cargos representativos se hagan a propuesta de las Asociaciones de maestros que integran la Nacional. Que se cobren los haberes íntegros en el punto de residencia sin descuentos por habilitación ni servicio. Que los Tribunales para ingreso lo constituyan los maestros en ejercicio y que los hijos de los maestros no consuman plazas dentro de las anunciadas en oposiciones o curules. Que el ingreso en el escalafón sea por los medios generales como indica la legislación y que se fije un tanto prudencial para creación de impuestos municipales del Magisterio.

Escuelas nacionales

Creación de escuelas en el presupuesto actual, como aspiración del Magisterio y que parece apoyan las Asociaciones de Maestros.

«Figurando en el presupuesto actual la cantidad de cuatro millones de pesetas para la creación de 4.000 plazas de maestros, a partir del día 1 de Septiembre próximo y siendo una aspiración de las propias autoridades el que desapareciera el sueldo de entrada actual antes de terminar el curso de 1934 en que saldrá de las Normales la primera promoción de maestros según el nuevo plan de estudios, con sueldo de 4.000 pesetas, se ve la imposibilidad de crear las nuevas plazas con 3.000 pesetas aumentando hasta 23 035 las 19.035 que están llamadas a desaparecer en el plazo indicado y para lo cual se precisaría diez y nueve millones.»

Por eso se proyecta que en vez del 1 de Septiembre se haga la creación en 1 de Noviembre y de este modo sin disminuir el número de las que se ordena crear se podrán reformar las plantillas de este modo: 200 plazas a 9 000 pesetas, por dos meses, 300.000 pesetas; 400 plazas a 8 000 pesetas, por dos meses, 533.000; 600 plazas, a 7.000, 700.000; 1.300 plazas, a 6.000 1.300.000; 1.000 plazas, a 5.000 833.000; 500 plazas, a 4.000, 333.000. Las 4.000 plazas así creadas importan los cuatro millones de pesetas que figuran en el nuevo presupuesto. De esta forma la corrida afectaría a 12.000 maestros

Las elecciones en Atarfe

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Señor director de «Ideal». Muy señor mto: En el número 270 de ese periódico, correspondiente al día de hoy, aparece un sueldo anónimo, en el que su enmascarado autor trata de manchar el triunfo de la candidatura socialista en este pueblo, obtenido en una votación modelo de sinceridad, de orden y de respeto.

Pocas palabras nos bastarán para refutar las imputaciones del autor del sueldo.

Dice éste que los socialistas eran los únicos candidatos proclamados; y siendo así en efecto, ¿qué necesidad tenían éstos de cambiar candidaturas ni ejercer coacciones sobre casos electores, que sólo han existido en la fantasía del anónimo comunicante?

¿Por qué no tiene el valor de declarar, que su partido, no acudió e proclamar ni un solo candidato, ante la perspectiva de una segura derrota?

¿Cómo se atreve a afirmar que se han abstenido ante el temor de posibles incidentes?

¿Desde cuando acá se da el nombre de «incidentes» a la falta de fuerzas y de organización para ir a una lucha electoral?

Si el comunicante que ha sorprendido con su telefonema al periódico «Ideal» quiere más pruebas (que nos sobrarían para splastarlo), dé la cara, y ponga su firma al pie de su información, como yo lo hago, sin ningún miedo, al contestarle.

Queda de V. s. s. q. e. s. m., Nicolás Prados Torriente. Atarfe, 25 4 933.»

En la Audiencia

Señalamientos para el día 26

Sala de lo Civil.—Juzgado de Linares: Don Juan López Ogaya y otros con el Banco Hispano Suizo, sobre reclamación; ponente, señor Samaniego; abogados, señores Valdecasas y La Guardia; procuradores, señores Rivas y Onleiva; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Melilla: La sindicatura de la quiebra de don José Flaco y doña Josefa Botella, sobre reclamación; ponente, señor Cabezas; procuradores, señores Martín Quesada y Herrera; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial, Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra José Molina Trujillo, por insulto; seña testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Casmacho; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Beltrán Ortiz y otros, por hurto; seña testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Alarcón; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Antonio Serrano Martín y otro, por hurto; seña testigos; ponente, señor Navarro; abogados, señores Rivero y León; procuradores, señores Luna y Lacal; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Julia Quiñes Sánchez, por robo; dos testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Casas; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Ugijar: Contra Juan Heredia Heredia, por hurto; cuatro testigos; abogado, señor Artacho; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Enrique Jiménez Castilla, por desobediencia; once testigos; ponentes, señores Navarro Pardo y Valdecasas; procuradores, señores Lacal y Valdecasas; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Plácido Porrás López, por lesiones; cuatro testigos; abogado, señor Alarcón; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

LA MODA PRACTICA

Es la mejor Revista de Modas EN EL BARRIO DE SAN JOSE

El Ateneo Popular y Junta de Defensa del barrio de San José ha organizado un ciclo de conferencias en su local social, San Miguel Bejo, huerto del Gallo, número 9.

La primera tendrá lugar el día 27, a las ocho y media de la noche, a cargo de don Javier Fregenal, que desarrollará el tema «Electromagnetismo y telégrafos».

—Pero entonces—repuso María ingenuamente—, ¿para qué tiene esos magníficos invernáculos?

—Porque no hay verdadero paraíso sin invernáculos, señora—contestó con arrogancia el «señor jefe de las culturas»—, es un lujo que un verdadero gran señor se debe a sí propio.

—¿Y cuanto puede el respeto humano!—dijo María en voz que daba a su hijo, con una sonrisa si es no es burlona—. Yo lo ves, Federico, la «propiá dignidad» es la que obliga a los señores a poseer esas maravillas—. Y enseñada añadió al oído de su hijo:—¡Qué dicha no fuera la nuestra, si pudiésemos arrostrar aquí en invierno el rigor del friol...

Fué forzoso que el doctor arrancase a la madre y al hijo de aquel sitio, que no se hartaban de contemplar.

—Señora, no vamos a salir de este invernáculo en dos días, si os empeñáis en verlo todo tan despacio—dijo el doctor.

—Es verdad, doctor... es verdad—contestó María—. Vamos, añadió suspirando y sonriendo, sea, salgamos ya de los trópicos.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 26

Sala de lo Civil.—Juzgado de Linares: Don Juan López Ogaya y otros con el Banco Hispano Suizo, sobre reclamación; ponente, señor Samaniego; abogados, señores Valdecasas y La Guardia; procuradores, señores Rivas y Onleiva; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Melilla: La sindicatura de la quiebra de don José Flaco y doña Josefa Botella, sobre reclamación; ponente, señor Cabezas; procuradores, señores Martín Quesada y Herrera; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial, Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra José Molina Trujillo, por insulto; seña testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Casmacho; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Beltrán Ortiz y otros, por hurto; seña testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Alarcón; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Antonio Serrano Martín y otro, por hurto; seña testigos; ponente, señor Navarro; abogados, señores Rivero y León; procuradores, señores Luna y Lacal; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Julia Quiñes Sánchez, por robo; dos testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Casas; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Ugijar: Contra Juan Heredia Heredia, por hurto; cuatro testigos; abogado, señor Artacho; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Enrique Jiménez Castilla, por desobediencia; once testigos; ponentes, señores Navarro Pardo y Valdecasas; procuradores, señores Lacal y Valdecasas; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Plácido Porrás López, por lesiones; cuatro testigos; abogado, señor Alarcón; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

VIDA OBRERA

Sindicato de Construcción (sección de Pavimentadores)

Hoy, 26, en la calle de la Colcha, 12, celebrará reunión esta sección, a las cinco y media de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia.—El Comité.

«La Unión», Sociedad de Camareros

Por la presente se cita a los compañeros camareros y similiares para la reunión que se celebrará el día 27 del actual, en nuestro domicilio social, Varelá, 6, a las cuatro de la tarde, con el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior.

2.º Idem de la correspondencia.

3.º Tratar de la fiesta de 1.º de Mayo.

4.º Idem del aniversario de nuestra entidad.

Compañeros, se ruega la más puntual asistencia, dado la importancia de los acuerdos que se han de tomar en este día, tan memorable para la clase trabajadora.—El secretario, Luis Fernández Duero.

—El señor marqués es como el difunto marqués, su padre—contestó el jardinero suspirando—, no es aficionado, prefiere la pechera y las caballerizas.

—Mamá... mamá... —decía en